
Οι θρησκευτικές αξίες στην κατεχόμενη Κύ-
προ δεν μπορούν να αφεθούν στο «έλεος» μιας 
συντεχνίας (σ.σ. τ/κ δικηγορικό σύλλογο) που 
προχώρησε τόσο πολύ που να χαρακτηρίζει την 
Τουρκία κατοχική δύναμη, δήλωσε ο Τούρκος 
αντιπρόεδρος Φουάτ Οκτάι, σύμφωνα με την 
«Κίπρις Πόστασι».

Ο κ. Οκτάι, αναφερόμενος στην απόφαση του 
«συνταγματικού δικαστηρίου» στα κατεχόμενα 
σε σχέση με τα μαθήματα κορανίου, είπε ότι η 
ανακοίνωση μιας τέτοιας απόφασης κατά τις 
πρώτες μέρες του Ραμαζανιού «δεν είναι καλο-
προαίρετη» ως χρονική συγκυρία. Όπως μετα-
δίδει το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, είπε 
ακόμα ότι ως αποτέλεσμα «έντονων διαβουλεύ-
σεων» με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ, 
τον «πρωθυπουργό» Ερσάν Σανέρ και τους εν-

διαφερόμενους «υπουργούς» ξεκαθάρισε ότι 
δεν θα υπάρξει διακοπή και θα συνεχιστούν τα 
μαθήματα κορανίου, σημειώνοντας ότι χρειάζε-
ται «νομική ρύθμιση» για να διασφαλιστεί αυτό.

Αναφερόμενος στο Κυπριακό, ο Τούρκος 
αντιπρόεδρος επανέλαβε την τουρκική θέση ότι 
δεν θα υπάρξει πλέον ομοσπονδία και παρόμοι-
ες λύσεις στην Κύπρο και ότι θα μπορούσαν να 
συζητήσουν μια λύση στη βάση δύο ίσων κοινο-
τήτων, δύο ίσων κυρίαρχων κρατών.

Το ψευδοκράτος δεν είναι Γαλλία, όμως στο 
πλαίσιο της κοσμικότητας δεν είναι και Τουρ-
κία, είπε σε δηλώσεις του ο ηγέτης του Κόμμα-
τος του Λαού (ΗΡ) Κουτρέτ Οζερσάι μιλώντας 
σε διαδικτυακή τηλεοπτική εκπομπή, σύμφωνα 
με την «Κίπρις Πόστασι». Αναφερόμενος και στο 
Κυπριακό, ο κ. Οζερσάι είπε ότι και οι Τουρκο-

κύπριοι έχουν δικαίωμα ενός κράτους, σημειώ-
νοντας ότι «αν θέσουμε στο τραπέζι στη Γενεύη 
τη λύση δύο κρατών που διακηρύττουμε και 
υποστηρίζουμε, υποχρεούμαστε να δείξουμε 
στον κόσμο ότι αυτό το κράτος είναι χωριστό 
κράτος και ότι μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις 
με τη δική του βούληση».

Ο «υπουργός εξωτερικών», Ταχσίν Ερτου-
γρούλογλου, δήλωσε ότι είναι σημαντικό η τ/κ 
πλευρά να επιδείξει σταθερή στάση στην επι-
κείμενη ανεπίσημη πενταμερή συνάντηση στη 
Γενεύη. Σε δηλώσεις στον παράνομο Μπαϊράκ 
ισχυρίστηκε ότι η ε/κ πλευρά δεν έχει πρόθε-
ση για μια ομόσπονδη διευθέτηση στην Κύπρο. 
«Αυτό που είναι σημαντικό στη Γενεύη είναι η 
ικανότητα της τ/κ αντιπροσωπείας να παραμεί-
νει σταθερή», είπε ο Ταχσίν Ερτουγρούλογλου. 

Εκτός από τη συνάντηση Αναστασιάδη με 
τον ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, το από-
γευμα της Τρίτης, 27 Απριλίου, πρώτη μέρα 
της πενταμερούς διάσκεψης για το Κυπρια-
κό, και τη δεξίωση του ΓΓ του ΟΗΕ προς τις 
αντιπροσωπείες (10+1) το βράδυ της ίδιας 
ημέρας, δεν έχει επιβεβαιωθεί ακόμα το πρό-
γραμμα των επόμενων ημερών. Σύμφωνα με 
πληροφορίες μας, στις 28 Απριλίου ο ΓΓ θα 
έχει χωριστές συναντήσεις με τους Τατάρ και 
Αναστασιάδη και στη συνέχεια με τους Υπ. 
Εξωτερικών των τριών εγγυητριών δυνάμε-
ων.

Λόγω της πανδημίας και του γεγονότος 
ότι η Ελβετία βρίσκεται στην κατηγορία κόκ-

κινου χρώματος, στο Μέγαρο των Εθνών η 
μέχρι στιγμής ενημέρωση είναι ότι στις συνα-
ντήσεις θα παρίστανται 6+1 άτομα. Ο μαρα-
θώνιος διαβουλεύσεων θα οδηγήσει το βράδυ 
της Μεγάλης Τετάρτης στο δείπνο, στο πλαί-
σιο του οποίου ο ΓΓ θα παραθέσει τα συμπε-
ράσματά του. Στόχος, όπως εκτιμάται, είναι η 
έκδοση ενός ανακοινωθέντος που θα διατη-
ρεί τη διαδικασία ζωντανή.

Σύμφωνα με ενημέρωση του κυβερνητι-
κού εκπροσώπου, Κυριάκου Κούσιου, προς 
τη δημοσιογραφική αποστολή που θα καλύ-
ψει τη Διάσκεψη, η ομάδα που θα συνοδεύει 
τον Πρόεδρο περιλαμβάνει 25 περίπου άτομα, 
περιλαμβανομένων και των αρχηγών κομμά-

των και των συμβούλων διαπραγμάτευσης. 
Στην ομάδα διαπραγμάτευσης θα συμμετέ-
χουν οι Γιαννάκης Κασουλίδης, Παναγιώτης 
Δημητρίου, Τουμάζος Τσελεπής και Τάσος 
Τζιωνής, μαζί με τον Γεν. Εισαγγελέα και νο-
μικούς τεχνοκράτες. Επίσης, δεν έχει ακόμα 
διευκρινιστεί η παρουσία της Ε.Ε. στη διάσκε-
ψη. Σε ό,τι αφορά τους δημοσιογράφους που 
θα συνοδεύουν την αντιπροσωπεία, θα παρα-
μείνουν και τις τέσσερις μέρες στο ξενοδοχείο 
χωρίς δικαίωμα διακίνησης.

Ο Πρόεδρος μεταβαίνει σήμερα στην Αθή-
να, όπου θα έχει συνομιλίες με τον Έλληνα 
Πρωθυπουργό.

Νίκη Κουλέρμου

Συνεννόηση Οκτάι  
με Τατάρ και Σανέρ ότι  

δεν θα υπάρξει διακοπή  
και θα συνεχιστούν  

τα μαθήματα

Ξεκινά με συνάντηση  
με τον Πρόεδρο  
τη Μεγάλη Τρίτη  

ο ΓΓ του ΟΗΕ

Μετωπική σύγκρουση Τουρκίας - κατεχομένων για μαθήματα κορανίου

Το καλό σενάριο είναι να κρατηθεί η διαδικασία ζωντανή

Σύγχυση για τα πρακτικά  
της συνομιλίας  
Προέδρου – Τσαβούσογλου

Σύγχυση προκάλεσαν οι δηλώσεις του 
Προέδρου στον Άλφα ότι έλαβε τα πρακτι-
κά συνομιλίας του με τον Τούρκο Υπουργό 
Εξωτερικών, στην οποία του αποδίδεται από 
τουρκικής πλευράς αναφορά σε δύο κράτη. 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε ότι «η 
δική μας πλευρά έχει τα δικά της πρακτικά σε 
σχέση με τη συνομιλία που είχε ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης με τον 
Τούρκο Υπουργό Εξωτερικών Μεβλούτ Τσα-
βούσογλου, ενώ η κυβέρνηση έχει πληροφο-
ρηθεί από τα Ηνωμένα Έθνη ότι η τουρκική 
πλευρά τούς έχει δώσει τα δικά της πρακτικά». 
Σε ερώτηση αν έχουν πάρει τα πρακτικά από 
τα Ηνωμένα Έθνη, απάντησε ότι «δεν γνωρίζω 
αν έχουμε πάρει τα πρακτικά ή αν έχουμε ενη-
μερωθεί για το περιεχόμενο των πρακτικών». 
«Εκείνο που γνωρίζω με βεβαιότητα είναι ότι 
έχουμε δικά μας πρακτικά, που αποδεικνύουν 
τα όσα ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημοκρατί-
ας, όπως γνωρίζω ότι η τουρκική πλευρά έχει 
δώσει τα πρακτικά στα Ηνωμένα Έθνη και 
έχουμε πληροφόρηση από εκεί», ανέφερε.

Ο κ. Αναστασιάδης σε μια αποστροφή της 
συνέντευξής του ανέφερε πως «όπως εκείνος 
ηχογράφησε τα όσα ελέχθησαν, το πράξαμε 
και εμείς. Χαίρομαι να πω ότι εζητήθηκε και 
απέστειλε απομαγνητοφώνηση της συνομιλί-
ας, η οποία συμπίπτει απολύτως με τη δική 
μας...»

«Εξόχως προβληματική» η αμφισβήτηση σύγκλισης
«Εξόχως προβληματικό σημείο» χαρα-

κτηρίζει το ΑΚΕΛ την αμφισβήτηση από 
μέρους του Προέδρου της σύγκλισης που 
επιτεύχθηκε για την αποτελεσματική συμ-
μετοχή και συγκεκριμένα για τη θετική 
ψήφο στο Υπουργικό.

Εκτιμά μάλιστα πως η τουρκική πλευ-
ρά θα εκμεταλλευτεί αυτό το σημείο για 
να επιχειρηματολογήσει ότι η ελληνοκυ-
πριακή πλευρά δεν αποδέχεται την αρχή 
της πολιτικής ισότητας και με αυτόν τον 
τρόπο να αμφισβητήσει συνολικά τη βάση 
λύσης. Υπάρχει ταυτόχρονα ο κίνδυνος να 
επιμεριστούν ξανά και στην ελληνοκυπρι-
ακή κοινότητα ευθύνες για ένα νέο τυχόν 
ναυάγιο.

Όπως αναφέρει σε σχετική γραπτή 
δήλωσή του ο εκπρόσωπος Τύπου του 
κόμματος, Στέφανου Στεφάνου, η πρότα-
ση που κατέθεσε το ΑΚΕΛ τον περασμένο 
Δεκέμβριο στον Πρόεδρο είναι ξεκάθαρη 
και δημοσιευμένη και δεν χωρεί διαστρε-
βλώσεις.

Το ΑΚΕΛ μιλά για μια αλληλένδετη 
συζήτηση και δεν διαχωρίζει τα θέματα, 
όπως ισχυρίζεται ο Πρόεδρος. Ειδικά, δε,  
το θέμα της πολιτικής ισότητας συνδέεται 
με το ζήτημα της ασφάλειας και των εγγυ-
ήσεων. Αυτό είναι που προνοεί το Πλαίσιο 
Γκουτέρες, το οποίο είναι πακέτο και πε-
ριλαμβάνει τη θέση του ΓΓ του ΟΗΕ για 
κατάργηση των εγγυητικών και επεμβατι-
κών δικαιωμάτων.

Το ΑΚΕΛ εμμένει στην ανάγκη συνέ-
πειας στην αρχή της πολιτικής ισότητας, 
όπως καθορίζεται στα Ψηφίσματα του 
ΟΗΕ, στη δέσμευση στις συγκλίσεις και 

στο Πλαίσιο Γκουτέρες, γιατί ακριβώς αυ-
τός είναι ο μόνος τρόπος να απαλλαγεί η 
πατρίδα μας από την κατοχή και τα εγγυ-
ητικά δικαιώματα της Άγκυρας.

Το ΑΚΕΛ επιμένει επίσης ότι τη δεδο-
μένη στιγμή δεν εξυπηρετεί η επιμονή 
του Προέδρου στο αφήγημά του για το τι 
έγινε στο Κραν Μοντανά, αλλά «κρίσιμη 
σημασία έχει πώς θα τοποθετηθεί τώρα 
ενόψει της Γενεύης». Το ΑΚΕΛ κατέθεσε 
κατ’ επανάληψη και με συνέπεια τη θέση 
του για το πώς πρέπει να δράσει και να 
τοποθετηθεί η ελληνοκυπριακή κοινότητα 
ενόψει της άτυπης Πενταμερούς.

Σε αντίδρασή του ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος διερωτήθηκε σε τι αποσκοπεί η 
επιμονή του ΑΚΕΛ να διαπραγματευόμα-
στε μεταξύ μας και δημοσίως σε μία τόσο 
κρίσιμη καμπή του Κυπριακού.

Η αμφισβήτηση

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης σε κατ’ 
επανάληψη αναφορές του στο θέμα 
της πολιτικής ισότητας, στο πλαίσιο της 
συνέντευξής του στον Άλφα, επανέλαβε 
την αμφισβήτηση της θετικής ψήφου των 
Τ/κ όταν και εφόσον η όποια προτεινόμενη 
απόφαση δεν επηρεάζει αρνητικά την 
τ/κ κοινότητα ή τ/κ συνιστώσα πολιτεία. 
Διαμήνυσε ότι δεν θα μετατρέψει την 
Κύπρο σε επαρχία της Τουρκίας «δίνοντας 
δικαιώματα ελέγχου των αποφάσεων 
της κυβέρνησης» και γι’ αυτό, όπως είπε, 
εισηγήθηκε την αποκέντρωση… «Από 
την ώρα που δίνεις στη μια κοινότητα 
το δικαίωμα να έχει καθοριστικό ρόλο 
στη λήψη αποφάσεων, παύει να υπάρχει 
πολιτική ισότητα», υποστήριξε ο κ. 
Αναστασιάδης.

Το ΑΚΕΛ υποδεικνύει την ανάγκη συνέπειας στις συγκλίσεις και το Πλαίσιο Γκουτέρες

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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